Нормативно – правовые документы регламентирующие деятельность дошкольного образовательного учреждения.
Международные документы по правам ребенка.
   Конвенция о правах ребенка. Конвенция « О правах ребёнка» имеет 54 статьи, учитывающие практически все моменты, связанные с жизнью и положением ребенка в обществе. Она не только конкретизирует, но и развивает положения Декларации, возлагая на принявшие ее государства правовую ответственность за действия в отношении детей. Страны, ратифицировавшие Конвенцию или присоединившиеся к ней, должны пересмотреть свое национальное законодательство для обеспечения его соответствия положениям Конвенции ООН. "Конвенция о правах ребенка" была принята и открыта для подписания, ратификации и присоединения резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1989 г. Вступила в силу 2 сентября1990г. Ратифицирована Верховным Советом СССР 13 июля 1990 г. Вступила в силу для СССР 15 сентября 1990 г.). 
   "Декларация о социальных и правовых принципах, касающихся защиты и благополучия детей, особенно при передаче детей на воспитание и их усыновлении на национальном и международном уровнях". Декларация была принята резолюцией 41/85 Генеральной Ассамблеи от 3 декабря 1986 года. принцип 6 этой Декларации, который предусматривает, что ребенок должен, когда это возможно, расти на попечении и под ответственностью своих родителей и, во всяком случае, в атмосфере любви и моральной и материальной обеспеченности,. 

Российские документы по правам ребенка

  Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", принятый Государственной Думой 3 июля 1998 года, одобренный Советом Федерации 9 июля 1998 года. Он состоит из 5 глав и 25 статей: Кроме того, права ребенка закреплены Гражданским кодексом РФ и Семейным кодексом РФ. 

  Закон РФ "Об образовании". Право гражданина на образование, закрепленное в ст. 43 Конституции РФ является универсальным. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях. Общественные отношения, связанные с организацией образования и получением образования регулируются законодательством об образовании. Основными источниками этого законодательства являются Закон Российской Федерации "Об образовании" и Федеральный закон о внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "Об образовании, а такие законы и иные нормативные акты субъектов Российской Федерации в области образования. В соответствии с действующим законодательством образовательные учреждения по своим организационно-правовым формам могут быть государственными, муниципальными, негосударственными (частными, учреждениями общественных и религиозных организаций и объединений). 
Статья 18. Дошкольное образование. 
1. Родители являются первыми педагогами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем возрасте. 
2. Для воспитания детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений развития в помощь семье действует сеть дошкольных образовательных учреждений. 
3. Отношения между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями) регулируются договором между ними, который не может ограничивать установленные законом права сторон. 
4. Органы местного самоуправления организуют и координируют методическую, диагностическую помощь воспитывающим детей на дому. 
Статья 32 Финансирование ОУ органами местного самоуправления. 
  Закон ФЗ № 207 «О внесении изменений в законодательные акты РФ» от 5.12.2006 года 

  Постановление правительства от 30.12.2005 года № 846 «О порядке и условиях предоставления в2007 году финансовой помощи из бюджета» 
  Постановление правительства № 849 «О перечне затрат при установлении родительской оплаты за содержание ребёнка в государственных муниципальных образовательных учреждениях». 

  Распоряжение правительства «Об обеспечении предшкольного образования» от 19.01.20006г. 

  Распоряжение Министерства образования РФ от 17 0297 г. № 15 1\- 12 и от 131197г. № 1336\1- 13 

  О модернизации модернизации российского образования на период до 2010 года.(Приказ МО РФ №393 от 11.02.2002г.) 

  Концепция дошкольного воспитания (одобрена решением коллегии Государственного комитета СССР по народному образованию 16.06.1989 г.) 
Ключевые позиции - охрана и укрепление здоровья (как физического, так и психического), гуманизация целей и принципов образовательной работы с детьми, раскрепощение условий жизни и работы воспитателей детском саду, обеспечение преемственности между всеми сферами социального становления ребёнка, изменение характера подготовки педагогических кадров, изменение условий финансирования дошкольного воспитания и перестройка системы управления. 

  Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении. Утверждено постановлением Правительства РФ от 12.09. 2008 года № 666. 
«Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении».

   Письмо Министерства образования РФ от 7.06.94 г. № 58 – М. "О реализации прав детей при приеме в дошкольные образовательные учреждения" 
  Письмо Министерства образования России от 22.07.97 г. № 980/ 14-15. «О подготовке детей к школе». Рекомендует организовывать для детей, не воспитывающимся в ДОУ занятия на базе ДОУ для детей 3-6 лет и общеобразовательных учреждений 5-6 лет. Группы, ориентированные на всестороннее развитие детей, консультативные группы для детей, которые могут посещать отдельные занятия с логопедом, психологом, дефектологом. Продолжительность занятия 25-30 мин. 

  Приказ Министерства образования РФ от 17.11.94 г. № 422 «Об утверждении Положения о порядке лицензирования образовательных учреждений». Положение устанавливает порядок лицензирования. Лицензирование осуществляется с целью проведения единой государственной политики, регулирования условий осуществления образовательного процесса, защиты прав граждан на образование, создание правовых гарантий для свободы функционирования образовательных учреждений. 

  Приказ МО РФ и Министерства здравоохранения «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в образовательных учреждениях» от 30.06.92 г. № 186/272 

  Методические рекомендации Министерства здравоохранения СССР, Института питания АМН СССР согласованы с Министерством просвещения СССР и утверждены Минздравом СССР 14.06.84 г. «Питание детей в детских дошкольных учреждениях». 

   Письмо Минобразования России от 11.09.99 г. № 22-06-874.«Об обеспечении инспекционно-контрольной деятельности». Рекомендует использовать примерные локальные акты, разработанные Управлением инспекционно - аналитической работы, Примерное положение об инспекционно- контрольной деятельности в образовательных учреждениях. 

  Письмо Минобразования от 19.12.00 № 549/23-16 «О переходе на дифференцированное финансирование дошкольных образовательных учреждений в соответствии с их видом и категорией». Вопрос обеспечения финансирования дошкольных образовательных учреждений с момента государственной аккредитации остается самым напряженным. Минобразования России разъясняет: органы местного самоуправления призваны обеспечить реализацию права образовательных учреждений на финансирование по результатам аттестаций и государственной аккредитации. Минобразования считает необходимым осуществить переход на нормативное финансирование образовательных учреждений в соответствии с их видом и категорией. 

  Инструктивное письмо от 25.1198 г. № 20-58-4046/20-4. «О выплате денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания педагогическим работникам образовательных учреждений». Выплачивается ежемесячно, в том числе на период отпуска, а также работающим на условиях совместительства. Размер пособия одному минимальному размеру оплаты труда, за исключением высших учебных заведений и учреждений дополнительного образования, где размер равняется 1,5 окладам. Требование предоставления чеков, квитанций о приобретении литературы или подписки является неправомерными. 

  Постановление Правительства Российской федерации от 3.04.2003 г. №191. «О продолжительности рабочего времени ( норм часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников образовательных учреждений» 

  Постановление Правительства Российской федерации От 1.10.2002 г. № 75-24 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам образовательных учреждений» 

  «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организацию режима работы дошкольных образовательных учреждений. СанПиН 2.4.1. 1249-03 

Программы дошкольного образования:

Комплексные (или общеразвивающие)- включают все основные направления развития ребёнка: физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое; содействуют формированию различных способностей (умственных, коммуникативных, двигательных, творческих), становлению специфических видов детской деятельности (предметная, игровая, театрализованная, изобразительная, музыкальная деятельность, конструирование и др.). 

Парциальные (специализированные, локальные)- включают одно или несколько направлений развития ребёнка. Целостность образовательного процесса может достигаться не только путём использования одной основной (комплексной) программы, но и методом квалифицированного подбора парциальных программ. 

КОМПЛЕКСНЫЕ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
  Программа воспитания и обучения в детском саду 

  Программа «Радуга» 

  Программа «Детство» 

  Программа «Истоки» 

  Программа «Развитие» 

  Программа «Кроха» 

ПАРЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
  Программа здоровьесберегающего направления «Основы безопасности детей дошкольного возраста» 

  Программы экологического воспитания 

  Программы художественно-эстетического цикла 

  Программы социально-нравственного развития дошкольников 

  Программы физического развития и здоровья дошкольников 

